Il 2015 è stato per la Fondazione Ginevra Caltagirone  un anno ricco di fatti e di risultati, ormai ci apprestiamo a chiudere il nostro quinto anno di attività ed il Bilancio Sociale 2015 che Vi presentiamo  conferma come l’anno trascorso sia stato fondamentale per la nostra Fondazione.

A coronamento  del percorso intrapreso con la Fondazione Veronesi, abbiamo preso atto delle evoluzioni della ricerca scientifica portata avanti dal nostro ricercatore Dott. Riccardo Masetti  e dei risultati raggiunti dalle sue ricerche nel campo delle leucemie mieloidi acute pediatriche. Per gli importanti risultati raggiunti,  il nostro più sentito ringraziamento è rivolto nello specifico allo staff dell'Ospedale Sant'Orsola Malpighi di Bologna, dove la ricerca da noi finanziata è stata portata avanti con dedizione e successo.
Questo bilancio, dunque, vuole essere un piccolo ma tangibile e profondo segno di riconoscenza che rivolgiamo oggi a coloro che operano nell’Istituto e che sono, in ogni caso, tra i primi e più importanti beneficiari della nostra Fondazione. 

Partecipare  ancora un anno a fianco della Fondazione Umberto Veronesi, che rappresenta per noi un punto di riferimento nell'ambito della ricerca scientifica, ci ha consentito di finanziare anche per l'annualità successiva il percorso di ricerca medico scientifica.

Attraverso i nostri progetti abbiamo preso coscienza di quanti sforzi siano necessari per aiutare ed incentivare le nuove scoperte nel campo medico per identificare le cause della malattia ed individuare, quindi, dei farmaci molecolari mirati che siano il meno invasivi possibile sui fisici dei bambini. 
Questo progetto evidenzia molti temi di rilievo poiché tocca un ambito molto particolare in cui ad oggi è stato fatto molto poco proprio a causa della scarsità di finanziamenti.  Le grandi case farmaceutiche, come sappiamo, investono nella ricerca di farmaci che possano contrastare malattie molto diffuse su popolazioni principalmente adulte e, purtroppo, lasciano scoperte delle aree come questa in cui la malattia è meno diffusa e riguarda dei bambini .
Noi siamo oltremodo  fiduciosi che il progetto del Dott. Masetti, potrebbe permettere, una volta identificate le cause della malattia e creati i protocolli mirati, di utilizzare farmaci già esistenti per curare i bambini. E questo vorrebbe dire non dover aspettare tempi molto lunghi per poter vedere i risultati della sua ricerca messi in pratica.

L’anno è stato caratterizzato anche da un'altra importante conferma per la Fondazione: sono stati finalmente ultimati i lavori per l'apertura del rinnovato reparto di terapia intensiva pediatrica del Policlinico Umberto I di Roma per i quali la nostra Fondazione si era da tempo impegnata e dedicata mediante l'impegno finanziario di 80.000 euro, così come lo avevamo immaginato parecchi anni fa. Abbiamo partecipato con orgoglio all'inaugurazione avvenuta alla fine dell'anno. In particolare questo progetto conferma  l'attenzione di Fondazione Ginevra Caltagirone nel promuovere ed attuare progetti sempre più importanti legati al mondo dell'infanzia, felice di partecipare alla celebrazione di questo traguardo.

L'obiettivo della nostra associazione è quello di abbattere i limiti e gli ostacoli che impediscono ai bambini malati di vivere quelli che sono a tutti gli effetti i loro diritti, le nostre raccolte fondi sono interamente dedicate a questo obiettivo 

Per comunicare le nostre iniziative e sensibilizzare sul tema della cura dell'infanzia abbiamo utilizzato molti mezzi, eventi sportivi, televisione,  piccole manifestazioni studentesche. Ma il modo più importante per noi resta il contatto diretto con la gente: ci fa piacere spiegarvi quello che facciamo a favore dei piccoli pazienti in maniera più diretta. In questo modo il vostro contributo potrà essere speso nel migliore dei modi, anche grazie al rapporto di fiducia reciproca che fungerà da collante tra noi e voi. Offerte e donazioni sono indispensabili per portare avanti il nostro lavoro e per questo, ci teniamo a ringraziarvi per il  sostegno di oggi e per quello di domani. 

Il Vice Presidente
Dott.ssa Lorenza Caltagirone




2015 was rich in events and results, now we are preparing to close the year our fifth year of operation and the Social Report 2015 confirms that we present as the past year has been critical to our Foundation.

A culmination of the path taken by the Veronesi Foundation, we took note of the developments of scientific research carried out by our researcher Dr. Riccardo Masetti and the results achieved by his research in the field of pediatric acute myeloid leukemia. For the important results achieved, our most heartfelt thanks is specific to the staff of the Hospital S. Orsola Malpighi of Bologna, where the research we funded was carried out with dedication and success.

This budget, therefore, wants to be a small but tangible and profound sign of gratitude that we turn now to those who work in the Institute, and which are, in any case, among the first and most important beneficiaries of our Foundation.

Attend one more year alongside the Umberto Veronesi Foundation, which represents for us a point of reference in the field of scientific research, it has allowed us to also fund for the year following the medical scientific research.

Through our projects we have become aware of how much effort is needed to help and encourage new discoveries in the medical field to identify the causes of the disease and to identify, therefore, molecular targeted drugs that are the least invasive as possible on children's physical.

This project highlights many important issues since it touches a very unique area in which to date has been very little done just because of funding shortages. Big pharma, as we know, investing in the search for drugs that can combat widespread diseases on populations and mostly adults, unfortunately, left uncovered areas such as this where the disease is less common and affects children.

We are extremely confident that Dr. Masetti project would allow, once identified the causes of the disease and created targeted protocols, to use existing drugs to treat children. And that would mean not having to wait a very long time to be able to see the results of his research put into practice.

The year was also marked by another important confirmation for the Foundation: the works for the opening of the renovated pediatric intensive care unit of the Policlinico Umberto were finally completed I in Rome for which our Foundation had long committed and dedicated by the financial commitment of € 80.000, as we had imagined several years ago. We proudly participated in the inauguration took place at the end of the year. In particular, this project confirms the Geneva Caltagirone Foundation attention in promoting and applying more and more important projects related to childhood, happy to participate in the celebration of this milestone.

The goal of our association is to break down the limitations and obstacles that prevent sick children to live those who are in all respects their rights, our fundraisers are entirely devoted to this goal.

To communicate our initiatives and raise awareness on the issue of child care we have used many means, sporting events, television, small student demonstrations. But the most important way for us remains the direct contact with people: we like to explain what we do for small patients more directly. In this way, your contribution will be spent in the best way, thanks to the relationship of mutual trust that will serve as the glue between us and you. Offers and donations are essential to carry out our work and for that, we would like to thank you for your support today's and tomorrow's.

The Vice President
Dr Lorenza Caltagirone

